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yees[& ÒeµveHeef$ekeÀe : Dee@keÌìesyej 2014 
JesU: 2 leeme                            SketÀCe iegCe : 40 
   
met®evee: 
i. meJe& Òeµve DeeJeµ³ekeÀ Deensle. DeeJeµ³ekeÀ l³ee efþkeÀeCeer Deeke=Àleer keÀe{eJeer. 
ii. ieCekeÀ³eb$ee®ee (Calculator) JeeHej keÀjC³ee®eer Devegceleer veener. 
iii. GpeJeerkeÀ[erue mebK³ee HetCe& iegCe oµe&efJeleele. 
iv. j®eves®³ee meJe& KegCee mHe<ì DemeeJ³eele. l³ee Hegmet vekeÀe. 
v. Òeces³eeb®³ee efme×lesmeeþer Deeke=Àleer DeeJeµ³ekeÀ Deens. 
   
1. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner Hee®e GHeÒeµve mees[Jee.     [5] 

 i. Keeueerue Deeke=ÀleerceO³es, jsKe BE  ⊥ jsKe AB 

DeeefCe jsKe BA ⊥ jsKe AD . pej BE = 6 DeeefCe        

AD = 9, lej ( )

( )

A ABE

A BAD

∆

∆
 µeesOee. 

 
 
 
 ii. pej P Je  Q  ns keWÀêefyebot Demeuesueer Jeleg&Us HejmHejebvee yeensªve mHeµe& keÀjleele Je l³eeb®³ee ef$ep³ee Deveg¬eÀces 3 mesceer Je               

4 mesceer Deensle, lej Deblej PQ keÀe{e. 

 iii. DebefleceYegpee ogmeN³ee ®ejCeele Demeleevee le³eej nesCeeN³ee keÀesveeb®es mebYeeJ³e ceeHe efkeÀleer Demesue?  
 iv. 60° keÀue Demeuesu³ee js<es®ee ®e{ keÀe{e. 
 v. Jele&gUe®eer ef$ep³ee 6 mesceer DeeefCe Jeleg&UkeÀbmee®eer ueebyeer 15 mesceer Deens, lej Jeleg&UHeekeÀUer®es #es$eHeÀU keÀe{e. 

 vi. ef$ekeÀesCee®³ee yeepet  7 mesceer, 24 mesceer DeeefCe 25 mesceer Demeu³eeme lees ef$ekeÀesCe keÀeìkeÀesve ef$ekeÀesCe Deens keÀer veener les 
þjJee. 

 
2. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner  ®eej GHeÒeµve mees[Jee.     [8] 
 
 i. Keeueerue Deeke=ÀleerceO³es, efkeÀjCe LS  ne  ∠ MLN ®ee 

keÀesveogYeepekeÀ Demetve, jsKe  ML ≅ jsKe LN. MS 

DeeefCe SN ceOeerue mebyebOe efuene. 
  
 
 

 ii. Keeueerue Deeke=Àleerle, oesve SkeÀkeWÀêer Jeleg&Us efoueer 

Deensle DeeefCe js<ee LM ner ueneve Jeleg&Ue®eer mHeefµe&keÀe 

l³ee Jeleg&Ueuee efyebot N ceO³es mHeµe& keÀjles. efme× keÀje, 

keÀer efyebot N ne jsKe LM ®ee ceO³eefyebot Deens. 

 

 iii. efyebot P(3,2) ,Q (4,1) ceOetve peeCeeN³ee js<es®ee ®e{ keÀe{e. 
 iv. θ ueIegkeÀesve Demeleevee pej  tan θ = 4, lej cos θ ®eer efkebÀcele keÀe{e. 
 v. efyebot O keWÀê DeeefCe 3.5 mesceer ef$ep³es®es Jeleg&U keÀe{e. Jeleg&UeJej M ne keÀesCeleener SkeÀ efyebot IesTve l³eeletve Jeleg&Ue®eer 

mHeefµe&keÀe keÀe{e.           
 vi.  y − 5x = 4 ³ee js<es®ee ®e{ Je  y -Deeblejíso keÀe{e. 
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 3. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner leerve GHeÒeµve mees[Jee.           [9] 

 i. Keeueerue Deeke=Àleerle, jsKe AP ner ∆ ABC ®eer ceO³eiee Deens.   

  pej  AP = 7, AB
2
 + AC

2
 = 260, lej BC µeesOee. 

   
 
 
 
 
 ii. Keeueerue Deeke=Àleerle, EF Je GH ³ee oesve peerJee HejmHejebvee 

meceeblej Deensle. O ne Jeleg&Ue®ee keWÀêefyebot Deens.   

  efme× keÀje: ∠ EOG ≅ ∠ FOH. 

 
 
 
 
 iii. ∆ PMT ceO³es, PM = 5.6 mesceer, ∠ P = 60°, ∠ M = 70° lej ∆ PMT ®es HeefjJeleg&U keÀe{e.  

 iv. efme× keÀje:  1 cosA

1 cosA

+

−
= cosec A + cot A.  

 v. peer js<ee (3, 4) ³ee efyeotbceOetve peeles DeeefCe p³ee js<es®es oesvner Deeblejíso meceeve, Hejbleg l³eeb®eer ef®evns HejmHej efJe©× Deensle 
Deµee js<es®es meceerkeÀjCe efuene.  

 
4. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeµve mees[Jee.     [8] 

 i. efme× keÀje: Jeleg&Ue®³ee yee¿eefyebotletve Jeleg&Ueme keÀe{uesu³ee mHeefµe&keÀeKeb[eb®eer ueebyeer meceeve Demeles. 
 ii. JeeoUecegUs SkeÀ Pee[ cees[ues DeeefCe cees[u³eecegUs Pee[e®ee µeW[e peefceveerJej ìskeÀuee lesJne cees[uesu³ee Yeeieeves peefceveerµee r 

30° ceeHee®ee keÀesve kesÀuee. Pee[e®ee µeW[e Je yegbOee ³eebceOeerue Deblej 30 ceerìj Deens, lej mebHetCe& Pee[e®eer Gb®eer efkeÀleer ? 

( 3  = 1.73) 

 iii. Oeelet®³ee Fef<ìkeÀeef®eleer®³ee efceleer 44 mesceer × 42 mesceer × 21 mesceer Deensle. ner ef®eleer efJeleUJetve l³eeHeemetve ieesueeke=Àleer le³eej 
kesÀueer, lej l³ee ieesuee®es SketÀCe He=<þHeÀU efkeÀleer Demesue? 

 
5. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeµve mees[Jee.     [10] 

i. pej ef$ekeÀesCee®es keÀesve 30°, 60° DeeefCe 90° Demeleerue, lej 30° keÀesveemeceesjerue yeepet keÀCee&®³ee efveceHeì Je 60° 

keÀesveemeceesjerue yeepet keÀCee&®³ee 3

2
 Heì Demeles. 

 ii. ∆AMT ~ ∆AHE. ∆AMT ceO³es MA = 6.3 mesceer, ∠ MAT = 120°, AT = 4.9 mesceer DeeefCe MA 7

HA 5
= ; 

³eeJeªve ∆AHE keÀe{e.  
 iii. Òeefle efceefveì 10 ceerìj ³ee Jesieeves Je=Êeef®eleer DeekeÀeje®³ee 20 efceceer J³eemee®³ee veUeletve HeeCeer He[les. l³ee HeeC³eeves leUe®ee 

J³eeme 40 mesceer Je 24 mesceer Keesue Demeuesu³ee µebketÀ®³ee DeekeÀeje®es Yeeb[s YejC³eeme efkeÀleer JesU ueeiesue ? 
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